KARTA PRACY
Uzupełnij po wykonaniu doświadczenia:

1.Na statywie zawieszamy ramkę z drutu.

2.Umieszczamy ją między biegunami magnesu podkowiastego.


3.Podłączmy ramkę do baterii.


4.Zapisz obserwacje
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5.Zmieniamy kierunek przepływu prądu. Co obserwujesz?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


6.Zmieniamy bieguny magnesu na przeciwne. Co zmieni się w ruchu ramki?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


7.Zapisz wnioski z obserwacji doświadczenia.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
8.Od czego zależy siła wzajemnego oddziaływania magnesu i przewodnika z prądem elektrycznym?...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Ćwiczenia na zastosowanie reguły lewej dłoni.

9.Zaznacz na rysunku:

· zwrot linii pola magnetycznego

· kierunek prądu w przewodniku

· kierunek i zwrot siły elektrodynamicznej
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Oblicz siłę elektrodynamiczną jeśli B=2T, I=5A a długość przewodnika 1m.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


10.Zaznacz na rysunku kierunek prądu w przewodniku
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Ćwiczenia utrwalające poznaną budowę i działanie silnika elektrycznego.

11.Podpisz na rysunku podstawowe części silnika oraz kierunek obrotu ramki.
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Ćwiczenia na obliczanie wartości siły elektrodynamicznej.

Zadanie.1
Drut o długości l=1m w którym płynie prąd o natężeniu 10 A, tworzy kąt 300 z liniami jednorodnego pola magnetycznego o indukcji B=1,5 T. Oblicz wartość siły elektrodynamicznej działającej na drut.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..


Zadanie.2

Drut o długości 100 cm i masie 30 g został zawieszony na dwóch sprężystych przewodach w polu magnetycznym o indukcji B= 1 T. Oblicz natężenie i wyznacz kierunek prądu , który musi płynąć przez drut, aby sprężyny nie były napięte.
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………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
